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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aumentar a procura interna e promover o consumo dos turistas 

 

Há mais de um ano que não se registam casos de infecção epidémica local em 

Macau, e a situação do mercado tem vindo a melhorar gradualmente. Em Julho deste 

ano, o número de visitantes aumentou 2,3 vezes em relação ao mês anterior, atingindo 

74.006 entradas de pessoas no território. No entanto, a instabilidade da situação 

pandémica obrigou à aplicação de medidas de prevenção e controlo, e as actividades 

económicas têm sido afectadas ao longo de todo este período. Consequentemente, 

perdeu-se o período áureo das férias de Verão em Agosto, e prevê-se que irá demorar 

algum tempo até o mercado reanimar. No passado, o Concurso Internacional de Fogo 

de Artifício de Macau, que se realizava em Setembro, era uma atracção para a vinda 

de mais visitantes a Macau, no entanto, devido à pandemia, o Governo da RAEM 

decidiu cancelar o concurso, substituindo-o por um espectáculo de drones. Mais, 

como Setembro tem sido sempre uma época baixa para o turismo de Macau, não se 

espera uma grande melhoria da economia durante esse período. Neste momento, os 

residentes e comerciantes apenas podem desejar a chegada da semana dourada do 

1 de Outubro, e esperam poder atrair mais turistas a Macau.  

 

 

  No que diz respeito ao aumento da procura interna, o programa “passeios, 

gastronomia e estadia dos residentes de Macau” podia promover eficazmente o 

turismo e o consumo dos residentes de Macau, contribuindo, assim, para promover a 

procura interna, bem como para garantir eficazmente o emprego dos trabalhadores 

dos respectivos sectores, porém, essa medida foi suspensa devido à alteração 

verificada na situação da pandemia. Por outro lado, o “Plano de Benefícios do 

Consumo por Meios Electrónicos”, lançado em Junho do corrente ano, visa estimular 

eficazmente o consumo dos cidadãos, mas, com a ocorrência do recente surto 
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epidémico, os mesmos poderão, mais uma vez, ficar mais cautelosos quanto ao 

consumo, afectando desta forma a eficácia desse programa de apoio.  

 

 

Espero que o Governo da RAEM se empenhe na prevenção e combate à 

epidemia, na manutenção de um ambiente social estável e seguro, e também na 

análise activa da situação económica de Macau. Além disso, deve planear com 

antecedência o trabalho a realizar depois de estabilizada a situação da pandemia, no 

sentido de continuar a promover a recuperação económica de Macau e a confiança 

no consumo por parte dos residentes e dos turistas, através do alargamento da 

procura interna e da promoção do consumo dos visitantes. 

 

 

 

Nestes termos, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1 – Após o cancelamento do Concurso Internacional de Fogo de Artifício de Macau, 

de que medidas dispõe o Governo para apoiar a economia de Macau durante a época 

baixa do sector do turismo no mês de Setembro? No ano passado, o Governo 

antecipou a realização do “Festival de Luz de Macau” para o Dia Nacional da 

República Popular da China e prolongou a sua duração, com vista a atrair turistas e 

residentes, e dinamizar a economia em diferentes zonas da cidade. Vai voltar a fazer 

o mesmo este ano? 

 

 

 2 - A epidemia está a afectar a confiança dos turistas em Macau, e ainda falta um 

mês para a “semana dourada” do Dia 1 de Outubro. Como é que o Governo vai 

aumentar a confiança dos turistas em Macau, a fim de evitar que a “semana dourada” 

seja uma época baixa para o turismo de Macau? 
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3 - Neste momento, está ainda a ser definida a data para o regresso do programa 

“passeios, gastronomia e estadia dos residentes de Macau”. Quando é que as 

autoridades vão retomar esta actividade? Haverá condições para o seu reinício antes 

do mês de Outubro, reforçando, assim, os efeitos desse programa em articulação com 

a “Semana Dourada”, para incentivar o consumo e aumentar a confiança dos lojistas? 

 

 

 

3 de Setembro de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM 

Ho Ion Sang 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


